

# 北仑农业龙头企业与高校结对 在田野上奏响科技创新曲

## 县(市)区点睛

本报讯(记者厉晓杭 通讯员张敏)近日,北仑芳野瓜果研究开发有限公司总经理汪贵章和浙江万里学院农技专家精心研究着树莓新品种。前不久,他的“树莓良种选育及产业化生产示范研究”项目获得了市2016年度科技项目经费支持。

汪贵章是北仑区颇有建树的“土专家”,近日刚获评浙江省农业科技先进工作者。除了潜心培育树莓,他还同时发展草莓、蓝莓、羊

奶果、软籽石榴、无花果、中秋桃等本地稀有水果,逐步促进水果“研—展—产—销”全产业链条延伸发展,力推果园精品化发展。

工业强区,蔬果飘香。近年来,北仑区大力推动农业产业从规模化向高品质迈进。围绕提质量、降成本、补短板,北仑以打造精品农业为发力点,不断加强农业科技

创新建设,加快农业结构调整,完善产业链,走出了一条产业优化升级之路。

在稳定生产规模的基础上,北

仑区从改善农业质量与效率入手,通过优化品种,打造知名品牌。同时,积极推动农业龙头企业与高校、科研院所“引智结对”。如今,芳野瓜果、清泰果园等10余家龙头企业相继与省农科院、市农科所、宁波大学等建立了长期合作关系。

实施“农药减量控害增效”工程,以病虫害统防统治和绿色防控技术为代表的实用技术也在全区得到广泛推广。去年该区全年减少农药使用量8.9吨,化肥减量100吨。目前,北仑区获得无公害农产品、绿色食品、有机农产品“三品”认证的基地和产品超过40个,地产初级农产品抽检合格率超过

99%,北仑“绿色生态”农产品品牌在市场越叫越响。

瞄准智慧农业,用“物联网+”的思维 and 模式,北仑区综合推进农业生产领域的自动化监控平台建设、加工领域的质量控制体系建设、销售领域的网上交易等平台建设。目前清泰果园、九天兰业、双石蘑菇基地等主要精品蔬果和高档花卉种植基地已建设了智能水肥一体化设施,有效降低了农业生产成本,推动了农业产业结构的转型升级。据清泰果园负责人朱孟定估算,智能化控制设施投用后,去年一年,50亩葡萄园共节约人工、水、肥、电等支出4.2万元,年增利润8.9万元。



## 赶在台风前完成施工

7日上午,姚江堤防洪塘段和平闸施工现场,施工人员加紧安装水泵。据了解,该闸原计划本月15日汛期来临前完成水泵安装,当姚江堤防指挥部得知台风“尼伯特”可能影响我市后,就立即安排施工人员加班加点,紧急施工,力争明天完成水泵安装。

(陈结生 汪佳丽 摄)

## 镇海加快撤村建居融入都市圈

### 年内10个村将转变“身份”

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员韩彦杰)近日,镇海区召开动员大会,对符合条件的建制村实施撤村建居,加速推进全域城市化。根据计划,今年该区将完成10个建制村的撤村建居工作。

据了解,此次撤村建居工作主要针对村集体经济已完成股份经济合作制改革,集体土地已基本征用完毕,村庄已全部或大部分完成拆

迁,或近期已列入规划需整体征用土地和搬迁,且村民已落实安置计划的建制村进行。按照成熟一个、撤建一个的原则,由镇(街道)人民政府(办事处)提出申请,区政府批准后实施,并报市民政局备案。

据了解,目前镇海区有53个建制村,截至去年底,该区有农业人口44000余人,占全区户籍人口的18%。“撤村建居,将促进镇海

的社会形态由农村向以都市为主的现代城市转变,对提升基层社会治理能力、缩小城乡差距,意义十分重大。”镇海市民政局相关负责人说。

结合区域实际,镇海此次撤村建居工作主要从基层组织建设、新建社区相关问题处理、原建制村工作人员分流安置、村民“农转非”相关问题处理、集体资产处理、集体土地及村民住宅建设

管理、社会保障相关政策处理、市政公用设施的建设管理和村级档案管理9个方面开展。建制村建制撤销后,依据相关规划内容,建立新的社区。新社区成立设置两年过渡期,过渡期内,成立社区党组织和社区工作站,并完成社区居委会选举工作。对于原建制村工作人员通过任命、选举、转岗等方式,进行合理分流安置,确保平稳过渡。

## “六月六”摊开家谱,看看家族历史 象山西周晒族谱重温家训

本报讯(象山记者站陈光曙 俞莉 记者陈朝霞)昨天是农历六月初六,俗称“六月六”,民间流传着“六月六,晒族谱”的习俗。这一天,象山西周镇官山村朱氏家族重拾这一传统,摊开家谱,重温家族历史。

昨日上午9时,官山村朱氏宗祠门口聚集了许多群众,热闹非凡。祠堂门前,三张八仙桌横拼起来的桌子上摆放着一本本朱氏家谱。朱光宏当天一早特意从宁波赶回,等到晒谱仪式开始之后,他上前去翻开家谱,一页一页仔细看,“晒谱活动,一来可以让家谱吹吹风透透气,使家谱不变质不损坏,保存好先人留给我们的宝贵文化遗产;二来可以让分散在各地的族人得以聚首,加强宗亲间的感情交流。”朱光宏说。

据了解,西周官山村有村民近2000人,95%为朱姓。《官山朱氏

宗谱》记载,南宋理学家朱熹的父亲朱松,有三个儿子,后裔分布在浙闽,其中朱松的第五代孙道佩,在元朝元统(1333年)年被授职巡街典史,升户部主事,迁居象邑关山,被称为“官山始祖”,至今已传22代。官山朱氏繁衍至今,已有族人4000余人,遍布全国乃至海外。

“我们现晾晒的宗谱是2010年重修的,原谱在县档案馆保存。”村内德高望重的老人朱福明介绍,原版的《官山朱氏宗谱》于乾隆年间开始编撰,终至民国。2009年,官山村朱氏族人投入70万元,历时两年,《官山朱氏宗谱》得以重修。

国有史,地有志,家有谱。朱福明希望朱氏家族要谨记“读书起家之本,循理保家之本,和顺齐家之本,勤俭治家之本”的祖训,通过这次活动,告诫族人



图为晒家谱场景。

(陈光曙 陈朝霞 摄)

“在各条战线上,在各自岗位上,努力工作,作出应有的贡献,为族人争光。”“晒族谱也是一种普及知识、加强宗亲感情交流、重

温家规家训的很好的机会,应该发扬这项传统文化活动。”朱福明也希望通过晒谱活动,把传统文化进一步发扬。

## 农业保险防灾小组就位

本报讯(记者孙吉晶 通讯员童建松)我市前期降雨集中,河网水位普遍较高,防汛防台形势较为复杂。为此,我市各级农业保险工作协调小组办公室及农险经营机构日前迅速行动进入值班状态,提前做好抗灾物资准备。鄞州、余姚、慈溪、奉化、宁海、象山等地分别组建两组防灾小组,江北、北仑、镇海等地各组建一组防

灾小组。农业保险工作协调小组办公室还通过多种手段及时、主动向农户告知气象预报、台风预警、危险区域提示和灾害应急技能等信息。农险经营机构组织人员对重点农户和重点风险隐患进行了实地查勘和现场指导,并把种植作物、养殖产品照片、影像记录在案,以备第一时间进行定损理赔。

## 补充水源 调控水体 日常养护 呵护夏季城区内河水环境

本报讯(记者王岚 通讯员顾梦婕)入夏以来,甬城的高温雨水天气,给保障城市水环境带来不小挑战。日前,市城管局内河管理部门结合日常工作实际和近期巡查中发现的问题,从加强水体调控、生态补充水源、水质日常维护、预防浮萍爆发和加强水面保洁等工作入手,开展夏季高温季节城区内河水环境保障工作。

通过翻入优质水体,加快劣质水体外排换新,是调控水体的有效方法之一。为此,市内河处配合水利部门制定水体调控方案,将依据沿江碶闸调度,增加水体调控次数和调控时间,通过启闭内河节制闸增加河道滞流河水定向流动,改善局部河道水

体,做好城区内河总体水体调控。

针对江东总体调控水源不足的情况,市内河处计划将经过陆家河生态塘处理的再生水引至江东北区内河,以起到补充水源、净化水质的作用。

城区内河管理部门还将对159条河道236万平方米水域加强管理,通过物理推流曝气、微生物驯化培育、水生植物生态修复等科技手段,对河道进行日常养护。

夏季是浮萍的高发季节,对此,城区内河管理部门已在海曙、江东、江北、鄞州、高新区的北斗河、后塘河、青林河等内河设置了29处网状围护栏,防止浮萍大量进入城区内河。

## 家里的过期药品如何处置? “废药换绿植” 倡导环保理念

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员严裕成)过期药品对人体和环境都有危害,家里有了过期药品如何处置?前天上午,海曙区南门街道马园社区三楼多功能厅里放满了五彩缤纷的鲜花。当天,马园社区开展“废药换绿植”活动,居民可以将家里遗留下来的过期药品,拿到社区交换自己喜欢的绿植和鲜花。

家住吴家塘的宋阿姨抱着换来的海棠花开心地向工作人员表达谢意,“平时有头疼脑热的就会去配点药,病好了剩下的药就放在那里不管了。这次借社区开展‘废药置换活动’的机会,我在药箱里找了一下,吓了一跳,

竟然整理出一大包过期药品。社区的这个活动太及时了。”

马园社区党委书记张国芳告诉记者,这是社区第二次举办这样的活动,过期药品的处理一直是一个社会问题,人如果误食过期的药品,严重的会威胁生命安全,乱丢弃的话会污染环境,严重的是过期药品不通过正规途径回收的话,会给不良商贩可乘之机,使过期药品再次进入流通区域,危害更大。社区从民生问题着手,利用“交换空间”模式,在把绿植换给居民的同时,也把绿色环保的理念植入了大家的意识中。

据悉,此次社区回收的过期药品将会交给药监局统一处理。

## 中国·宁波与非洲多边国家 乒乓球友谊赛举行

本报讯(记者姬联锋)2016中国·宁波与非洲多边国家乒乓球友谊赛昨天在市体育中心举行,来自非洲10个国家的20余名乒乓球运动员与我市的乒乓球选手进行了切磋和交流。

省商务厅培训认证中心项目经理沈迪莹说,由商务部主办的2016年发展中国家乒乓球教练与运动员培训班从今年6月10日开始在杭州举办,将于8月8日结束。培训期间,接受培训的球员将与浙江省内各地的乒乓球选手进行比赛,以增

加实战经验。“从2012年开始,这项培训连续举办了五年。”沈迪莹说。

孔博是刚果(布)国家乒乓球队技术主任,这次他带着一个运动员来参加比赛。“他是国家队员,在我们国家排名第二。”孔博说,“他经常来中国,跟中国运动员进行比赛,南京青运会他也参加过。”孔博表示,非洲不同国家的人来中国进行比赛和交流是一件非常好的事情,这样可以加深相互之间的了解,增进友谊。

## 市第二届文艺评论人才 研修班举办

本报讯(记者崔小明 通讯员友燕玲)昨天,第四届浙江省(影视)评论人才研修班暨宁波市第二届文艺评论人才研修班在我市举办。

今年的研修班是以“影视评论”为主题。学员来自省、市部分文化企事业单位、新闻媒体、大专院校。此外,还有一部分学员是民营影视公司从业人员和文艺评论爱好者。课程内容涉及中国影视文化的发展现状分析,纪录片创作的人文

精神,影视评论的语境、观念与方法,动画、动漫与动漫产业等。研修班邀请了一批知名专家前来授课,他们有清华大学影视传播研究中心主任、中国文艺评论家协会副主席尹鸿,教育部戏剧与影视教育中心主任、北京师范大学艺术与传媒学院院长周星等。

研修班为期4天,除了专家授课,主办方还将组织学员开展学术讨论、电影观摩等活动。